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„ C E  FA C LIB E R A LII T
Din zece în zece zile, fie-care ziar 

colectivist publică câte un articol, 
care regulat se sfârşeşte cu între
barea : «Ce fac liberalii?»

Tema invariabilă a acestor arti
cole constă în desvoltarea tesei că 
guvernul actual are tendinţe reac
ţionare, iar conclusia stereotipă a 
acelor articole, scrise la adresa libe
ralilor din coaliţie, e coprinsă în a- 
ceste cuvinte: «Ce fac liberalii?»

Prin această frasâ, colectiviştii în
ţeleg a spune, cu perdea, liberali
lor : «Nu credeţi că momentul a ve
nit ca se ne ertaţi păcatele din tre
cut şi se ne unim cu toţii pentru 
recucerirea bugetului?»

Din nenorocire perdeaoa aceia în 
care ei înveluesc umilitoarele lor 
propuneri,e atât de transparentă,în 
cât or-cine poate pătrunde, cu uşu
rinţă, jocul lor.

Dupe ce atâţia ani de zile, pe câtă 
vreme erau tari şi mari, colectiviştii 
au dispreţuit pe liberalii din oposi- 
ţie, temendu se ca nu cum-va se 
fie siliţi a împărţi cu el foloasele 
puterii, astă-zi când au ejuns mo
fluzi, când nu mai au nimic de îm
părţit, când se ved înecaţi până la 
gât în datorii, astă-zi ei au gene- 
rositatea de a propune ca alţii se 
împartă cu ei neajunsurile unei si- 
tuaţiuni disperate.

Şi pentru aşi atinge scopul, îi 
vedem aruncând sistematic, cum zice 
francezul, câte-o piatră în grădina 
noastră, nu atât pentru a dărîma 
cu bolovanele lor un inamic imagi
nar, cât pentru a astupa prăpastia 
pe care au săpat’o între dânşii şi li
berali.

De aceia dupe ce au agitat spec
trul reacţiunei, vedem organele re
gimului trecut insinuând în mod 
subţire, că momentul a venit ca cu 
toţii se-şl dea mâna în contra vrăj
maşului comun.

Din nenorocire pentru colectivişti, 
propunerile lor necinstite nu isbu- 
tesc a seduce pe liberali.

Răvaşele lor dulci, articolele lor 
amoroase remân fără răspuns.

Colectiviştii însă nu pierd nădejde 
şi după câte va zile de aşteptare za
darnică, ei iarăşi trimet câte un ră
vaş parfumat liberalilor oposanţi.

Trubudarul de la Democraţia or 
lăutarul de la T elegrafu l, bravând

toate intemperiele, cântă fără folos 
serenade sub balconul d-luî Dim. 
Brătianu.

Nimeni nu apare la fereastră, ni
meni nu le face semn se se urce...

Câte-odatâ chiar, când insisten
ţele lor devin plicticoase, ei mai pri
mesc şi câte-o duşe de apă rece, ca 
atunci când N aţiunea, organul d-lui 
Dim. Brătianu, le-a răspuns catego
ric că lupta în contra colectivităţii 
este resbelul sacru  al liberalilor.

Ei însă nu se descuragiazâ pentru 
aşa puţin lucru, şi la cea mai mică 
greşalâ comisă de un agent cât de 
infim al guvernului actual, îî ve
dem reluând refrenul cunoscut: «Ge 
fac liberalii?».

Ge fac liberalii! Se vede că ei so
cotesc că au alt-ceva de făcut de 
cât d’a se arunca în braţele colecti
viştilor ca se se înece împreună.

Se vede că ei au priceput că o a- 
semenea unire îi ar face se piardă 
chiar acel capital pe care Tau câş
tigat tocmai prin protestaţiunile lor 
în contra regimului colectivist, şi că 
o asemenea alianţă ar face nu pe 
colectivişti, liberali, ci pe liberali, 
colectivişti.

T E L E G R A M E
AGENŢIA HAVAS

Londra, 30 Iulie.
Se scrie din Cair Iul Daily Chronicle că 

scrisorile lui Ondurman spun că Malidiul 
tratează într’un mod cuviincios pe priso- 
nieril europeni, numai ca el s6 caute să 
nu fugă. El ÎI întrebuinţează la instruirea 
Sudanezilor şi caută să scoată de la dînşiî 
rescumpărărî mari.

Soflă, 30 Iulie.
Ştirea dată de câte-va ziare cum că s’ar 

fi descoperit un complot la Rusciuc este 
lipsită de orl-ce temeiO.

Populatiunea din Rusciuc se ocupă de 
recolta care este abondentă, iar nu de 
politică.

V iena, 30 Iulie.
Generalul Vâcărescu pleacă mâine la Bu- 

cureil pentru a’şl lua familia cu care se 
va întoarce pe la sfârşitul lui Septembre 
când va remite scrisorile sale de creanţă.

Clusiu, 30 Iulie.
Principele George Gliica care locueşleaci 

de mal mulţi ani a murit fără veste.
P a r is , 31 Iulie.

Greva lucrătorilor terasierl din Paris 
continuă, dar fără nici o desordine.

P a r is , 31 Iulie.
Ministrul de comerţ consideră propune

rile comerciale ale Italiei ca inacceptabile.
P a ris , 31 Iulie.

Populatiunea din Copenhaga a făcut îm
păratului Wilhelm II o primire politicoasă 
dar rece.

TURBAŢII DE CALOMNIE
Organele colectiviste d’a doua zi după 

izgonirea slăpînilor lor de la putere, s’aâ 
năpustit cu cele mal neruşinate calomnii 
asupra P. S. S. Episcopul Melliisedek, 
veneraLul decan al Episcopatului nostru, 
despre care, sunt d’abia câtl-va ani, în
suşi şeful colectivitătel, d. Ioan Brătianu 
zicea într’un discurs ce a pronunţai la 
Iaşi, că este •principele Episcopatului ro
mân, şi l’a rugat, în mal multe rânduri, 
întrebuinţând chiar mijlocirea personală 
a Regelui, ca să primească portofoliul Cul
telor în ministerul său.

Apelpisitil de la «Democraţia» moliorî- 
tuluî D. Sturza, care ca ministru a avut 
trista îndrăsneală a declara în plin Senat, 
ca 'si a trimis pe unicul seu fiu se creasc.n si 
se înveţe carte in tara nemţeasca, pentru ca 
şcolile române scot numai pungaşi si oameni 
de nimic ! ponogresc pe părintele Melhi
sedek de vândut Rusiei, către care 'şl tră
dează tara !...

In susţinerea acestei infame calomnii, 
aceşti turbat! s’aQ nevoit a Înşira o mul
ţime de palavre care mul de care boacăne, 
despre atâţurea rescoalel ţăranilor în care 
voiai! să amestece pe păriuteleMelbisedek: 
ba că un preot din Eparhia Romanului a 
întrebat venind la târg, pe un colectivist 
dinastic, daca n’a căzut regele şi când o 
să vie fiul Iul Cuza pe tron!

Racă, un învăţător sătesc din fundul 
Gorjiulul le-a scris, că ’şl aduce aminte 
d’acum 25 de ani când era în şcoala nor
mală, că un conşcolar al său de fel din 
Izmail, ’I spunea că Episcopul Melhisedek 
plătea pe ascuns dascăli muscâleştl spre 
a învăţa pe copil limba rusească, pe 
cari apoi, ’l trimitea la Bucureşti spre a 
se desăvârşi la învăţătură; şi aceasta, în 
scopul de a rusifica poporul român I....

Iar ca dovadă despre criminalele unel
tiri contra patriei, a le marelui nostru 
Ierarh, s’a adus distinctiunea cu care a 
fosL onorat, la începutul anului corent cu 
prilejul jubileului Arhieriel Sale, prin en- 
colpionul episcopal ce ’l-a decernat Sf. 
Sinod al Rusiei.

Toate aceste ponegriri aii fost desfăşu
rate înlr’un şir de lungi articole scrise 
într’un stil năbădăios, de un scriitor care, 
de când e pe arena publicitătel, ’şl a ofe
rit condeiul, cugetarea şi credinţa ce o fi 
având, celui ce a voit să le cumpere, slu
jind ast-fel pururea altarelor Iacare nu 
se închină.

Dar toate aceste odioase prostii, nu pu
teai! sluji la nimic, pentru că nu resistau 
la cea mal mică cercetare a unul cuget 
cinstit.

Intr’adevăr, care om cu bun simt şi cin
stit, n’a putut vedea cât sunt de minci
noase pomenitele iscodiri. Cum ? un E- 
piscop rezvrătoşle tara, rusilică poporul 
român de mal bine de un pătrar de veac I 
şi atâtea guverne câte s’afi perândat la 
cârma statului, n’aQ fost în stare să’l în
frâneze, să’l zdrobiască cu a tot puterni
cia legilor puterel timpurale cu care se 
cîrmuesc demnitarii noştri! bisericeşti ! 
Este invederat că, invinuirea pe cât e de 
mişeleascâ, p’atât e de stupidă, pentru ca 
să aibă trebuinţă de un respuns.

Primind engolpionui episcopal cu care 
’l a distins biserica rusă, atât membrii 
guvernului trecut cât şi Sf. Sinod al nos
tru 1 au felicitat de această distinctiune 
ca de o onoare ce se restrânge asupra 
bisericel noastre, într’u cât Preasfinţi- 
tul Melhisedek se bucură de o reputa- 
ţiune europeană, ca Doctor al bisericel 
ortodoxe; dovadă că, în mulţimea de 
manifestaţii de simpatie şi de admiraţie 
ce a primit din tară şi streinătate, cu 
prilejul jubileului sâQ o mare parte pro
vin din Germania, de la celebrităţile tlie- 
ologice protestante şi 9 le vechilor cato
lici, cari afi fost în stare a aprecia va
loarea marelui lerarch al Bisericel noas
tre la celebrul congres din 1874 tinut la 
Bonna, de reprezentanţii tutulor biseri
cilor creştine nepapistaşe.

Ştiut fiind încă că sinoadele Bisericilor 
ortodoxe intretin, pentru Unitatea credin
ţei, relaţiunl frăţeşti, întocmai cum fac 
Academiele de ştiinţe şi littere a le tu
tulor naţiunilor între dânsele, nici unul 
om cinstit şi cu mintea întreagă, nu ÎI 
ar putea trece prin cap a face o crimă 
unul prelat din primirea de distinctiunl 
bisericeşti.

Dar turbaţii de calomnie simţind că 
din minciunele de până aci, nimic n’a 
putut râmăne în picioare pentru ca să 
intreţie ticăloasa lor zizanie, vesteaţi din 
când în când publicul, că în numărul 
următor vor da la lumina fapte îngrozi
toare sevărşite de Episcopul Romanului. 
Aşa în unul din numerile trecute năbă
dăiosul de la Democraţia lui D. Sturdza 
publică iar un şir de injurăturl, ca un 
luat de Iele, la adresa Preasfîntulul Mel
hisedek.

El arată faptul adevărat şi foarte pa
triotic că la înfiinţarea Eparchiel Dună
rei de jos, Episcopul Melcfiisedek sosind 
la Ismail, a stăruit şi obţinut a se îna
poia bisericel române o sumă de bani 
depusă la Ranca din Odesa şi poprită 
de guvernul rus, cu cari bani şi cu mij
loacele sale proprii, neobositul lerarch a 
împodobit cathedrala şi a preTâcut o casă 
lntr’o măreaţă reşedinţă episcopală în 
care îşi aflai! un adăpost ospitalier, lot! 
demnitarii statului ce călătoreau prin 
acele ţinuturi depărtate lipsite de ospă- 
tăril publice.

După retrocesiunea Basarabiei,Episcopia 
mutându-se la Galaţi, Prea sfinţitul Melhi
sedek cugetă a lăsa palatul episcopal din 
Ismail spre a fi şcoala românească şi re
vendică casa ca o proprietate personală, 
înaintea tribunalelor ruseşti. Dar autori
tatea bisericească rusă, întemeindu-se pe 
actele dresate la predarea provinciei, în 
care, dintr’o nenorocită scăparede vedere, 
comisarul nostru trecuse reşedinţa epis
copală ca un edificiu al Statului, acţiunea 
P. Sale fu respinsă.

Democraţia însă, născoceşte un cap de 
acuzaţie şi din acest fapt, pe care ’l Intor- 
tochiază în palru puncte, vorbind de ace- 
laşiu lucru, şi şl pângăreşte coloanele cu 
cclc mal perfide insinuări, din care lasă a 
tîşni veninul ciumat al turbârel sale. Dar 
or-ce om cinstit, citind punclul întâiu va 
pătrunde adevărul, şi ’şl va întoarce lata 
cu desgust, de la clef'etitorul de meserie, i 
care se zugrăveşte pe sine în cele-l’alte 
aiurări ce înşiră.

şi toată această meşteşugire hulitoare 
se’înd'repteazâ de păcătoşii, care aii pătat 
demnitatea acestei naţiuni prin ridicarea 
unul pungaş de ceasoarnice la treapta de 
Ministru, prin făptuirea celor mai revol
tătoare nelegiuiri şi tâlhării,pe când deţi
neau puterea, împotriva unul român de 
baştină, unul pogorâtor al unei dinastii 
străvechi de preoţi al neamului românesc 
împotriva învăţătorului, a preotului, a 
profesorelul, a legiuitorului de la Divanul 
Ad-hoc, a Ministrului Unirel ţărilor su
rori, a Episcopului, a Academicianului, 
care într’o jumăLate de veac, n’a pregetat 
zi şi noapte, a lucra pentru propăşirea, 
ţărel sale, care a albit cercetând bibliote- 
cele, care ’şl a pierdut apr'oape vederile 
scuturând praful arhivelor, spre a des- 
gropa din mormântul uitărel izvoarele 
mărirel neamului românesc şi dovezile 
nobilei salo obtrşii; împotriva Ierarhului

care ’şl a jertfit o viaţă întreagă pentru 
ridicarea Bisericel noastre şi a strălucirel 
dreptei credinţe a neamului românesc, şi 
care n’a stat un moment la îndoială a 'şl 
înfăţişa demisia chiar lui Cuza-Vodă,când 
aQ fost atinse aceste bunuri naţionale de 
Miniştrii fugoşî; împotriva filantropului 
şi a părintelui sufletesc, sub a cărui mână 
îndurătoare, aii răsărit pleiade întregi de 
Arhierei, preoţi, profesori, magistraţi, o- 
ficerl, medici, care datoresc creşterea şi 
învăţătura lor ajutorului părintesc şi e- 
fectival acestui luceafăr al Bisericel noas
tre naţionale!

Dăunăzî, Facultatea do Medicină din Bu
cureşti resuna de succesul strălucit al 
unul doctor în medicină, care proclama 
solemn că, creşterea şi învăţătura pe care 
n’a stat în puterea părinţilor săi a ’i da, o 
datoreşte Prea sfinţitului Melhisedek al 
Romanului.

Să amuţească dar gura păgânilor, căci 
dreptatea lui va străluci în veac!

Itaba-N ovak.

REMASITE COLECTIVISTE
Sunt trei luni de zile de când am des

chis în coloanele ziarului nostru o ru
brică specială In care Înregistrăm zi cu 
zi hoţiile, tălhăriele şi ciupelile colec
tiviste.

Seria e departe de a fi terminată, 
şi o simplă privire aruncata din când 
In când asupra Monitorului oficial, 
este de ajuns spre a ne încredinţa 
că rămăşiţele colectiviste nu s’au Îm
plinit încă toate, de şi urmărirea se 
face cu mare activitate.

Pe ziua de astăzi avem de înregis
trat personalul Consiliului comunei ru
rale Bistriţa din judeţul Mehedinţi, 
compus ast-fel : I-u, un consilier con
damnat de două ori la Închisoare co- 
recţională şi dat actualmente In jude
cată ; 2-le, un alt membru al Consiliu
lui dat In judecată pentru delapidări 
de bani şi falş In acte pnblice.

Avem personalul Consiliului comu
nei Tâmna, din judeţul Mehedinţi, 
unde toate veniturile comunale au fost 
percepute de consilieri In folosul lor 
propriii, şi la care făcătorii de rele 
găseau gasdâ când erau urmăriţi de 
justiţie.

Vine apoi rândul consiliului comunei 
Strehaia din acelaşi judeţ, compus din 
consilieri care aCi luat tot fondul pres- 
taţiunilor şi l’au preschimbat In diurne 
pentru domniile lor.

Atât pentru astăzi; mâine mal fru
mos, cum zice proverbul.

CALATORIAM.S. REGELUI
Monitonil oficial spune că :
Joi, 14 curent, la orele Cp. m., Ma

iestatea Sa Regele, însoţit de d. in
spector general Dr. Theodori şi de ad
jutantul de servicii!, a părăsit oraşul 
Oderberg, îndreptându-Se spre Grcwf- 
fenberg.

In tot parcursul drumului, Majesta- 
tea Sa, cu toate că a călătorit sub cel 
mai strict incognito, a fost viu aclamat 
de un numeros public.

La Ziegenhais, fruntaria prusiană, 
Majestatea Sa a fost întâmpinat de co
mandantul escadronuluî de husari, în- 
congiurat de d-niî oflcerl In garnisonă 
în acest oraş şi de populaţiune, care a 
făcut o primire entusiastă Suveranului 
nostru. După ce Majestatea Sa a bine
voit a Se întreţine cu d-nil oflcerl, tre 
nul, plecând din gară, a sosit la orele 
10 1/2 seara la staţiunea Freivaldau- 
Groeffenberg, frumos împodobită şi 
iluminată. Aci prefectul local, primarul 
oraşului şi un numeros public aşteptau 
pe peronul gărel pe Majestatea Sa 
urându-I bună-venire.

Majestatea Sa urcându-Se In trăsură 
se Îndreptă spre Grneffenberg, în mij
locul aclamărilor populaţiunel, şi la 
orele 10 3/4 sosi la locuinţa Sa unde fu 
întâmpinat de d. Dr. Schindler, medi- 
cul-şef al stabilimentului băilor, In casa 
căruia Majestatea Sa a luat domiciliu.

Vineri, Majestatea Sa, la orele 111/2, 
bine-voi a primi In audienţă pe d. Dr. 
Schvartz, primarul oraşului, pe d-nil
I. Klimek, comisarul-şef al localit&ţel 
şi Dr. Slosanu, membru al comisiunel 
băilor.

1 1 0 1 IIIT  DE LA EFO R IE
CONSTRUCŢIA SPITALULUI COLTEA
Seomote in privinţa relei construcţii a spita

lului.—Cum s’a adjudecat construcţia a- 
supra lui Ion Dinu. Arhitect fara diplo

ma.—Materialul cumpărat ia ingi
nerii Eforiei.—Fotino tovaras 

cu antreprenorul. Grinde- 
ria de brad ajudecata 

mai eftin de cât se 
vinde la piaţa.

Ce cerem.

Sgom ote
Acum şase luni, dacă nu ne înşelăm, 

aproape întreaga presă din Capitală a- 
rătă în termeni cam violenţi că la con
strucţia spitalului Colţea s’au făcut ho
rii. Ca probă despre aceasta, ziarele sus- 
.ineau că construcţia este proastă şi 
materialul întrebuinţat, decea din urmă 
calitate.

Sgomotele acestea se mal bazai! pe 
faptul că o parte din construcţie căzuse 
In luna August, din causa relei clădiri. 
Credem că or cine se va edifica asupra 
acestor sgomote,îndată ce vom arăta aci 
în scurt istoricul construcţiei spitalului 
Colţea, precum şi neruşinarea cu care 
s’aadministrat averea Eforiei,In această 
împrejurare.

Putem afirma a priori că construcţia 
spitalului aşa cum s’a făcute resultatul 
unei curate coţcării.

Cum s’a  ad ju d ecat co n stru cţia
In luna Aprilie anul 1887, Eforia de

cisese să construească un spital în lo
cul celui vechiu din strada Colţea, care 
urma să fie dărâmat.

Eforia a făcut caietul de sarcini, pla
nul, şi a scos apoi facerea lucrărel la 
licitaţie.

S’au presintat patru concurenţi : ar
hitectul Dobre, Societatea de con
strucţii, d. Cuţarida, şi d. Ionică Dinu, 
zis şi zidarul, arhitect fără nici o di
plomă.

După ce aceştia au luat cunoştinţă 
de caietul de sarcini, şi-ai! făcut ofer
tele.

D. arhitect Dobre a oferit 8 la 0/o 
sub devis, Societatea de Construcţiuni 
11, iar d. Ionică Dinu 22,50 la sută sub 
devis. D. Cuţarida n’a înfăţişat nici o 
ofertă.

Negreşit că acel care oferise un preţ 
mal convenabil era să ia construcţia. 
Aşa s’a şi urmat, construcţia spitalului 
Colţea rămânând asupra d-lul Ionică 
Dinu.

Se va mira negreşit lumea când va 
auzi că un arhitect fără diploma a pu
tut avea curagiul să se însărcineze cu 
construirea unul edificiu ca spitalul 
Colţea. Mirarea aceasta va dispare Insă 
imediat când vom spune că Ionică Dinu 
nu era de cât un paravan, şi că la toată 
construcţia n’a lucrat de cât faimosul 
Schiffers, inginerul arhitect al Eforiei.

M aterialul cu n ip erat laScliilTers
Probă că construcţia spitalului era 

făcută în familie de cel de la Eforie, 
este că toată piatra de soclu care a fost 
de trebuinţă pentru clădire, a fost cum
părată de la d. Schiffers, care posedă 
o carieră la Sinaia.

Vă puteţi închipui câtă îngrijire a 
fost păstrată la predarea pietrei şi la 
cioplirea sau aducerea el.

Fotino to v a ra s  cu Ion ica Dinu
Să se cerceteze pe la banchierî cina 

a garantat pentru ca Ionică Dinu să 
poată ridica banii, până la or-ce sumă 
avea de trebuinţă.

Noi putem afirma că d. Aristomeni 
Fotino,mergând la bancherul Staehli, a 
zis acestuia că garantează pentru or-ce 
sumă de bani de care ar avea trebuinţă 
Ionică Dinu.

Ce interes avea oare d sa să facă a- 
semenea demersuri pe socoteala Efo
riei ? Iată ce trebue să ştie toată lumea 
scandalizată de atâtea gheşefturl.

G rindcrie de b rad
Grinderie de brad era prevăzută la 

caietul de sarcini cu 40 de iei.
Or, să ştie de către toţi oamenii spe

ciali că această grinderie se cumpără 
la piaţă cu 44 de lei,

www.dacoromanica.ro
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Transportul din piaţa la locul clădire!, 
cheltuelile de supraveghere, urmează 
negreşit să fie puse toate la socoteală. 
Adăogând dar toate cheltuelile la pre
ţul cumpărărei, ajungem la cifra de 
5 0 -5 2  lei.

Naşte dar întrebarea: cum i-a conve
nit d-lu! Ionică Dinu, să ofere acest 
material pe preţul de 40 de Iei şi 22 
500/0 sub devisă ?

De sigur că pierderea de la grinderie 
se compensa cu predarea înşelătoare a 
acestui material, care de sigur era tre
cut de două şi de trei ori la registru, 
căci altmintrelea ’l era imposibil cu de
săvârşire să o scoată la căpătâiti.

C onstrucţia spitalului
Am spus şi mal sus că clădirea spi

talului Colţea este făcută In cele mai 
rele conditiunl.

In fle-carelunăregulat cade câta ceva; 
azi varul, mâine se surpă fundaţiunile, 
In altă zi cade un zid întreg, şi aşa mal 
încolo.

Acest resultat era evident In condi- 
ţiunile cum s’a construitspitalulColţea.

Ast-fel aflăm că betonul era de cali
tate cât se poate de defectuoasă, varul 
fiind numai pro form a  amestecat în- 
tr’Insul.

Ce cerem
Cerem ca o comisiune compusă din 

oameni speciali să facă imediat cubă- 
tura Intregel clădiri, măsurând cu de a- 
manuntul, câte grinzi de lemn, câte că
rămizi, câte pietre, câte grinzi de fier, 
şi câte betoane au fost de trebuinţă pen
tru clădirea spitalului.

Asemenea să se socotească câte gea
muri şi câtă lemnărie s’a cheltuit.

Aceste constatăiî făcute se va vedea 
cât a costat In realitate clădirea şi ce 
situaţiune de cheltuelî a fost presentată 
şi plătită de Eforie lui Ionica Dinu, 
arhitectul fără  diplomă.

P.

DIN DISTRICTE
DAMBOVITA.

Vineri 15 curent, noul consiliu co
munal al oraşului Târgoviştea a fost 
convocat de d-nu Prefect local, spre 
a se constitui, a valida titlurile şi a 
procede la alegerea primarului şi a- 
jutoarelor.

S’au proclamat de bine ales con
siliul, şi dupe ce a [depus jurământul 
legiuit In presenţa d-lul prefect Deşliu, 
acesta retrăgându-se din sala şedinţe
lor, consiliul a procedat la alegere.

S'a ales:
D-nn Grigore Cair primar cu unani- 

nimitatea voturilor.
D. Ioan Anghelescu, prim ajutor, cu 

unanimitatea voturilor, şi
D-nu Gr. Ionescu, al doilea ajutor, cu 

0 voturi din 10 votanţi, cel d’al 11-ea 
D-nu Condurăţeanu institutor primar 
şi director al scoale! de băeţl No. 2 
lipsind din oraş.

TELEORMAN.
Ziarul Jsbânda din Turnul-Mâgu- 

rele ne face următoarea tristă descriere 
de starea sănătăţei In acel jud eţ:

Suntem informaţi, că In multe din 
comunele rurale ale judeţului bântue 
felurite boale, cari mal de care mal 
primejdioase. In starea de nelngrijire 
In care se găseşte populaţia rurală 
la noi şi pe căldurile nesuferite ca a- 
vem, este firesc lucru a vedeaivin- 
duîse tot felul de boale.

Ne adresăm discipolilor lui Hypo- 
crato, — şi care sunt plătiţi din banul 
public,— şi'I rugăm In numele ome- 
nirel suferinde, să fie fără preget. Po
pulaţia română, prin sate ca şi prin 
oraşe scade, se prăpădeşte.

Nu mal puţin e de datoria adminis
traţiei să îngrijească ca să se aplice 
măsurile igienice prescrise,— dacă nu 
In totalitatea lor, cel puţin In parte.

Este adevărat că, In ce priveşte ad
ministraţia, se găseşte In stare de 
reorganisare, şi foarte mult are de lu
cru pentru a preschimba starea de 
destrăbălare In care ajunsese. Dar 
sunt cazuri când se cere de la om s6 
se facă nu numai mult, ci adese-orl 
totul.

Boalele de cari ad fost bântuite co
munele sunt mal cu deosebire disinte- 
ria, frigurile, umflătură de gât şi altele.

Şi nu numai speţa umană suferă. 
Printre vitele locuitorului bântue boala 
pe care medecil veterenariî au bote- 
zat’o gastro-entero nefrita. Numele e 
lung şi boala e scurtă. Mal In toţi 
anii, la aceeaşi epocă, vitele neîngri
jite şi ele ca şi oamenii, muncite peste 
măsura, hrănite cu o iearbă vătămă
toare, care se găseşte după seceri- 
cerişul grâului, adăpate cu apă cloco
tită de arşiţa soarelui şi Infectată de 
feluriţi microbi, cad fără speranţă de 
vindecare şi se sfârşesc repede.

Nelngrijirea din partea unora stâpănl 
de vite merge une-orl până la crimă. 
După ce le moare vitele, nici nu se 
gândesc să le Îngroape, ci le aruncă 
In drum, ca să infecteze aerul şi să 
mal dea loc la lăţirea ş : de alte boale.

Aşa aflăm că pe şoseaua Zimnicea 
s’ar fi gâsit mal zilele tracute vite 
moarte; ce-va mal mult, s’ar fi arun
cat asemenea vite In balta de la Năs- 
turelu şi Zimnicea.

In asemenea caşuri autoritatea tre- 
bue se procedeze fără cruţare, să gă
sească pe culpabili şi să II trimeată să 
îşi iea pedeapsa meritata.

REVISTA COMERCIALA
In cursul ultimelor 15 zile s’a vlndut :
Cincuantinâ de 62 libre cu 8.50, de 64, 

cu 9 lei In aur hectolitrul.
Porumb de 59—59 1/4 cu 7.42 1/2 de 

60 1/2 cu 7.67 1/2 de 60 1/4 o partidă 
mare s’a vlndut cu 7.72 1/2 de 61, 
partizl mal mici cu 5.65 şi de 61 3/4 
cu 7.75 In aur, hectolitrul.

Orz, de 47 cu 4.75 şi de 53 1/2 li
bre cu 5.80, aur.

Răpită, de 51 1/2 libre cu 13.75, 
şi de 53 cu 14 lei In aur hectol.

Ovăsul s'a vlndut cu 5.10 q/0 kilog.
Cursurile din străinătate ce ni să 

transmit telegrafic pe fie-care zi, ad 
fost: Anvers-2/14 Iulie, grâu de Brăila 
15.50, grâu de Galaţi 16, Porumb de 
Galaţi 13.12; Cincuantina Galaţi, 13 50; 
Secara Galaţi 11.37 şi orzu de Dunăre 
11.75. Londra-5/17 Iulie, grâu de Bră
ila sau Galaţi 28, porumb Galaţi 22.50, 
cincuantinâ 23, secară Galaţi 18 şi 
orzul de Dunăre 17. Anvers, 7/19 Iulie,

I N F O R M A  H U N I
Consiliul sanitar superior al ar

matei a început discuţia unui re
gulament privitor la ambulanţele 
militare în timp de pace şi de 
resbel.

- s s -
Lozinca ce au dat căpeteniile co

lectivităţii aderenţilor lor este cea 
următoare : Se mai modereze tonul 
violent al ziarelor lor şi tot-o-dată so 
desfăşure maî multă energie şi vio
lenţă în lupta prin judeţe.

Atitudinea colectiviştilor la ale
gerile de la Giurgiu este începutul 
punereiîn practică a acestei tactice.

Am arătat în ce mod neomenos 
colectivistul Răducanu Ivan tratează 
pe ţeranii seî.

Se dăm azi, câte-va amănunte 
despre isprăvile d-lui Gonst. Stoi- 
cescu la moşia sa Bâneasa.

Acest domn a pus de îi s’a făcut 
o şosea de la Ipodrom şi pănă la 
uşa casei sale.

El a mai pus pe ţărani se care în 
grădina sa 5 cutii de pietriş fie-care. 
Cine ştie ce cantitate de piatră re- 
presintă cea ce se chiamă o cutie, 
îşi poate da seamă ce însemnează 
aceasta.

Acelaşi Stoicescu a isbutit se facă 
se se dea o ordonanţă de neur- 
mărire în favoarea primarului de 
la Vereşti-Obedeni, dat în jude
cată pentru delapidări şi falsuri 
în acte publice. Această ordonanţă 
se zice că s’a dat graţie protecţiunei 
d-lui Stoicescu, plătită cu 1,000 lei.

UN FALS AL D-LUI SIMEON MIHALESCU
D. jude instructor în cercetările 

sale asupra denunţărilor d-lui Cân- 
cea, a constatat următoarele fapte 
care fac deplină lumină asupra tra
ficului ce s’a petrecut cu arendarea 
moşiei Intorsura.

D. Câncea ţinuse această moşie 
zece ani ; la expirarea contractului 
seu d. Câncea oferi ca se o mai ţie 
pentru un nou period de 5 ani după 
ce însă consimţi a da cei 20 0/o mai 
mult de cât preţul arendei, condi- 
ţiune stipulată în contract.

Eforia primi oferta d-lui Câncea 
zicendu-î tot odată se treacă peste 
câte-va zile ca se ia resultatu; a- 
tunci i se spuse că mai e un con
curent care însă oferea 25 0/om ai 
mult. Auzind acestea d. Câncea o- 
feri şi densu 25 0/o, dar în zadar 
căci după câte-va zile fu anunţat că 
moşia Intorsura o luase cu arendă 
d. Cuclelis.

Ce se constată acum?
D. Cuclelis în oferta sa către E- 

forie, oferise numai 20 0/o-
Copia după oferta d-lui Cuclelis 

se află în registrele d lui Cerlenti.
D. Cerlenti întrebat dacă a fost 

schimbat atunci preţul de 20 0/o, 
a răspuns categoric că nu.

Ei bine, de şi în copia ofertei d-lui 
Cuclelis e trecut nu mai 200/0 în 
oferta originală ce se afla în dosa
rele Eforiei, ţifra de 20 e schimbată 
în 25.

Instrucţia a putut constata că 
schimbarea ţifrei a fâcut’o d. Si- 
meon Mihalescu, care avea interes 
se dea moşia d-lui Cuclelis iar nu 
d lui Câncea, care nu se’i voia dea 
bacşiş.

Eri d. Grigorescu, inspectorul Fi- 
nanţiar care lucrează la Eforia spi
talelor civile, a chemat pe mai 
multe persoane pentru a le cere oa- 
reşi-cari explicaţiuni în privinţa 
unor contracte de furnituri.

Se zice că aci d. Grigorescu ar fi 
găsit o mulţime de neregularităţi.

Pe mâine detalii.
- « * -

D. E Protopopescu Pake, prima
rul capitalei însoţit de d. Guran, 
şeful serviciului tecnic, a plecat azi 
la Băcu, pentru a lua ultimele dis- 
posiţiuniîn prevederea aducerei apei 
în oraş.

Duminecă 17 ale curentei, a avut 
loc alegerea delegaţilor pentru ale
gerea Consiliului Comunal la R.- 
Sârat.

Au fost două liste una a oposiţiel- 
unite şi alta a colectiviştilor, as
cunşi sub firma unei persoane in
dependente.

Alegerea a urmat în perfectă li
bertate.

Lista oposiţiei-unită a întrunit 315
voturi.

Lista colectivistă a întrunit un 
(1) vot de şi ei tipărise 1500 bule
tine.

D. general Barozzi, ministrul de 
resbel, a dispus că în timpul va
canţelor, toate localurile scoalelor 
militare se fie restaurate şi unele, 
precum scoalele fiilor de militari 
din Iaşi şi Craiova, se fie mărite.

D. general Barozzi, ministrul de 
resbel, va începe zilele acestea o 
serie de inspecţiuni pe la diferi- 
telele garnisoane din ţară.

D-sa va pleca în acest scop Vi
nerea viitoare.

D. colonel Murgescu, care ţinea 
locul de inspector al porturilor, fiind 
numit inspector general al Flotilei, 
încetează de a mai face inspecţiele 
porturilor.

Probabil că în locul d-sale va fi 
numit d. colonel Ursianu.

D. general Barozzi a inspectat azi 
de dimineaţă regimentul 6 de arti
lerie.

Consiliul comunal avend a se 
pronunţa asupra unor disposiţii ne
cesare aducerei apei în oraş a fost 
convocat de urgenţă pe mâine Mer
cur! la ora 4 p. m.

Eri seara un copil al preotului 
Ion Ionescu , voind a scoate apă 
dintr’un puţ, a căzut în tr’însu şi 
s’a înecat.

Cadavrul n'a fost scos de cât după 
câte va ore.

F E L  U R I M I
ASASINAREA UNUI COPIL DE CĂTRE PATRU  

o a m e n i . — Se scrie din Buyenos-Ayres:
Aci nu e vorba de cât de o cri

mă îngrozitoare comisă la un zaraf.
E vorba de asasinarea unul tânăr ca 

de 15 ani comisă de un Italian, un Ar- 
gentin, un Basc spaniol şi un Corentin.

Crima a fost preparată Intr’o înfun
dătură la cartierul de la Boca. Sufletul
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IMSCAIIEA SOCIALA LA NOI
DE

TH. ROSETTI

II
Ne vom încerca pănă a nu trece 

mal departe a face să reiasă ce sunt 
acele noţiuni.

Din toate relaţiile pe care le are 
individul cu lumea cea din afară de 
dânsul, relaţiile de la om la om sunt 
cele mai de căpetenie. Născute din 
simţul de slăbiciune al individului faţă 
cu puterile naturel, ele ne-au arătat In 
curând la ce înmulţire nesfârşită a 
mijloacelor noastre de acţiune ne pot 
conduce ; ele ad devenit ast-fel, cu 
propăşirea gândirii omeneşti, nu nu
mai o pavăză puternica contra ame
ninţărilor duşmane ale naturel, ci şi 
un mijloc de a realiza macartn parte 
acea a doua lume, product al impre- 
siunilor exterioare asupra intelectului 
uman, pe care orl-cine o poarta In 
creării seî şi a cărei întrupare soli
cită In orl-ce moment voinţa autorului 
el. Menite să conserve viaţa omului 
prin Înfrângerea şi subjugarea din ce 
In ce mal perfectă a naturel exteri
oare, să dea acelei yieţe un înţeles

din ce In ce maî înalt prin aflarea 
de mijloace tot mal puternice de rea
lizare a gândirii noastre, acele rela- 
ţiuni sunt de esenţa umanităţii. Ori
unde şi orl-când întâlnim pe om In 
istorie, 11 găsim In stare de fiinţă so
cială, de zoon politicon după frumo
sul cuvtnt al lui Aristotele. Variând 
necontenit ca formă şi ca conţinut, 
de la cel mal trecător produs al în
tâmplării, al trebuinţei momentane, 
pănă la legăturile statornicite pe vea
curi, care dau unor părţi ale neamului 
omenesc caracterul lor distinctiv, acele 
relaţii cuprind Întinderea întreagă a 
vieţel noastre şi ca individ şi ca neam. 
Precum In natură lanţul nesfârşit al 
causalităţii leagă tot ce este cu tot ce 
a fost şi cu tot ce va fi, aşa şi is
toria popoarelor nu este de cât lanţul 
neîntrerupt al relaţiunilor omeneşti. 
OrI-care ar fi formele schimbătoare 
ale acestor relaţiunl care corespund 
tuturor coardelor firii noastre, ele 
isvoresc din adâncul acelei firi, ele 
sunt tot d’a-una producte naturale ale 
vieţel, resultanta scopurilor, aspiraţiu- 
nilor, muncei noastre zilnice. Ast-fel, 
on-ce societate este o convieţuire or
ganica de oameni, nu o simplă coe
xistenţă a lor. Nu suma tuturor in
divizilor cuprinşi In ea, ci legătură 
ce exista Intre aceşti indivizi e tră
sătura ei caracteristica; mal mult 
încă; acea legătura nu este numai 
exterioară, mecanică; legile sociale 
care unesc oamenii Intre dânşii nu 
sunt de asimilat cu morlariul care

grâd de Brăila, 15.75, grâd de Ga
laţi, 11.25. Londra, 11/23 Iulie, grâd 
de Brăila sad Galaţi 28.50.

Cursul navlului, stă, Londra şi con
tinent prompt şi August, 4, 6—4, 3. 
Anvers, Septembre 4, 7 1/2. 4, 4 1/2, 
Octombre 4, 9,— 4, 6 Noembre4, 6 —4, 
3. Cu tendinţă ferm.

(Bursa de Galaţi).

C R O N IC A
CONU FANICA ÎNAINTEA JUSTIŢIEI

Ju d ele  de in stru cţie  (interogând/
Cum le numeşti ? Respunde 
De unde eşll de fel l 
Nimica nu 'ml ascunde !

Conu F au fca
De ce mi întrebi ast-fel 2

J .  de instrucţie
De câţi ani eşti acuma 2

Conu F a n ica
El asta e acum !

J .  de in stru cţie  (foarte aspru)
Si isprăvim cu gluma I

Conu F an ica
Vrei si mi vefl pe drum )

EU din bole\ am nume 
Ştefan.— Dinvîrsta 'mimică 
Imî \ice întreaga lume 
Mereă: Conu Fănică...

Sunt vtnălor, adese 
Mi duc la vindloare 
Şi prin păduri, prin lese.
Ucid la căprioare....

J .  de instrucţie.
Profesiunea 2

Conu F a n ica
Dragă....

EU fac şi alt ce-va 
O meserie vagă....
Nu mi ştii, d la !....

J .  de instrucţie
Si nu mergem departe 1 
De câţi ani eşll 1...

Conu F a n ica
Ştiu eu 2

Trei \ecl şi cinci....

J .  de instrucţie
P'o parte k ..

Conu F an ica
Ferească Dumnezeu !..

J .d e  instrucţie
Să ’ţl fac altă întrebare :
Eşll acurat la fel,
Pentru o hoţie mare,
Cu lancu Girodel;
Dar ce al furat, respunde2 
J ustiţia ’l leoaică!...

Conu F a n ica  (tremurând)
De ce aş mal ascunde...

J .  de instr. (cu insistenţă)
Ce al furat 2

Conu F an ica  (plâDgând)
O Miţoaică I....

Cânii 1

uneşte petrele unul edificid, mănţi- 
nând la locul el pe fie-care din aceste 
petre In o posiţiune tot-dea-una ace
eaşi; ele se aseamănă maî mult cu 
forţa naturală de o ordine mal înaltă, 
care grupează şi leagă între ele ce
lulele unul corp însufleţit. Acea forţă, 
de şi respectă viaţa individuală a ori
cărei celule, o leagă totuşi cu altele de 
felul el, sobordonează pe unele al
tora, le grupează pe toate maî Intăî 
In organe diverse şi distinse, apoi prin 
coordonarea şi subordonarea acestor 
organe formează trupul întreg. Şi, pre
cum viaţa acestui trup Întreg este deo
sebită de viaţa fie-căreia celule luate 
In parte, precum scopul organismu
lui total e diferit şi mal pre sus 
de scopul părţilor diverse din care 
se compune, tot aşa viaţa şi scopul 
societăţii sunt diferite şi de o ordine 
mal Înaltă de cât vieţile şi scopurile 
indivizilor care o alcătuesc, de şi aceştia 
In unitatea nu In suma lor pururea 
schimbătoare sunt substrasul el real.

Necunoaşterea acestui caracter or
ganic al societăţii, a fost şi este eroare 
fundamentală a concepţiunil sociale 
şi de stat pe care o avem, şi In parte 
causa numeroaselor boale morale de 
care suferim.

Concepţiunea omului de viaţa sa, de 
scopurile pe care trebue şi poate să 
le urmărească, de mijloacele cele mal 
nimerite pentru a ajunge la acele sco
puri, se schimbă In adevăr cu ideea 
ce Îşi o face du posiţiunea sa, faţă 
cu oamenii In mijlocul cărora trăeşte.

După cum se va privi pe sine ca mem
bru necesar al unei totalităţi organice 
sad ca element Întâmplător al unei a- 
glomeraţiunl trecătoare sfera şi conţi
nutul vieţel sale vor fi altele.

Viaţa ori cărei fiinţe organice nu 
este decât întrebuinţarea celor In afară 
de ea, pentru susţinerea individuali
tăţii sale. Acest proces de asimilare, 
de întrebuinţare perpetuă,mărginit pen
tru plante şi animale la asimil r-a 
fisică şi chimică a fiinţelor cu care vin 
în contact, se sporeşte pentru om la 
asimilarea forţelor acelor fiinţe, şi mal 
ales la asimilarea sad întrebuinţarea 
pentru scopurile sale a forţelor vitale 
şi intelectuale a semenilor săi.

Oamenii au încetat a se mânca 
unii pe alţii, dar nu au încetat de 
a fi un obiect de lăcomie unul pentru 
altul. Acea lăcomie Îşi a schimbat nu
mai felul. La omul ieşit din starea 
de sălbăticie primitivă ea nu mal are 
de scop astămpărarea foamei trecătoa- 
a trupului, ci indestularea foamei mult 
mal nesăţioasă a trebuinţelor de tot 
soiul, pe care le născoceşte o gândire 
pururea mişcătoare, şi a căror satis
facere apare celor mal mulţi ca o con- 
diţiune neaparata de existenţă. Spre 
ace3t sfârşit facem tributare voinţei 
noastre nu numai forţele musculare 
ale semenilor noştri, ci şi forţele lor 
intelectuale, ba chiar simţirile, afec
tele lor. Spre a obţine o intrebuinţare 
atât de întinsă a individualităţii stre
ine pentru scopurile noastre trei căi 
ne sunt deschise : acea a forţei mate

riale, a silei, care învingând voinţa 
celui l’alt o subfugă ivoinţel noastre; 
acea a convingerii, pe care o facem 
să se nască In sdioitul celul-l’alt că, 
In un punct oare care al existenţei 
comune, interesul său se întâlneşte cu 
scopul nostru ; în fine acea a iden
tităţii scopurilor Inşile, care produce 
conlucrarea mai multor voinţe In mo
dul cel mai firesc.

întrebuinţarea pe care o face omul 
de fie-care din aceste trei mijloace 
de acţiune socială, precum şi gradul 
pănă la care va cauta a îşi întinde in» 
rlurirea asupra semenului său, vor fi 
diferite după cum el se va considera 
ca membru a unei totaiităţl organice 
sau ca o simplă individualitate, pusă 
numai prin un fel de lntămplare In 
contact cu alţii indivizi de felul săd. 
Şi îDtr’un cas şi In cel-l‘alt instiustul 
de conservare, această lege fundamen
tală a or:-căreI fiinţe organice, 11 va 
face să Întrebuinţeze unul sad altul 
din mijloacele arătate mal sus, spre 
a obţine conlucrarea altora la scopu
rile sale.

(Va urma.)

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro


EPOCA -  20 IULIU 3
o

acestei crime a fost Italianul care cu
noştea casa zarafului.

«La două-spre-zece ore şi jumătate, 
adică la ora când casa era sub supra
vegherea tânărului, camarazi şi patro
nul său fiind duşi la masă, cel patru 
complici se îndreptară spre casa zara
fului. Doi, Italianul şi Argenlinul, au 
pătruns în dânsa.

«— E aci patronul ? întreba Italianul.
«— Nu, răspunse copilul, dar va veni 

imediat.
Cel doi criminali s’ah prefăcut că 

vor să aştepte, şi unul dintre el se re
zema pe contuar, când de o data Ita- 
tianul striga Mira che (uite-te colo) a- 
rătănd strada.

Tănărul la aceasta exclamaţiune cre
zând că s’a întâmplat ceva pe strada se 
întoarse; dar în acelaş moment a şi pri
mit o lovitură cu un instrument de fer 
care l’a ameţit şi l’a resturnat.

Argentinul se repezi atunci asupra-I 
şi ’1 lovi cu un cuţit care însă nu l’a o- 
morît pe deplin.

Corentinul care remăsese la uşă in
tră la rândul său trecând un ştreang şi 
ghâtul copilului l’a sugrumat.

Apoi asasini furând toate obiectele 
ce afi găsit în vitrina zarafului, au ple
cat liniştiţi.

Fiind prinşi după câte-va zile, au 
mărturisit crima lor istorisind toate 
detaliurile.

T ablou  !
D. Boissean locuind în strada du 

Pressoir la Paris se odihnea pe patul 
săfi la 8 ore dimineaţa, când auzi zgo
motul unei chel' la lacătul uşel sale.

Presupunând că erad nişte pungaşi 
cari voiau se intre In casă la dânsu, 
se ascunse sub plapoma lui şi aş
tepta.

N’a aşteptat mult. Căci după puţin 
uşa s’a deschis încet şi doi indivizi in
trară în apartamentul d-lul Boisseau.

Hoţii cari n’ad văzut pe d. Boisseau 
s’au apucat se caute prin mobilele 
casei. Unu din el pusese chiar în bu
zunar un ceasornic de aur, când de o 
dată d. Boisseauridicându-se cu patul 
săQ,a începutsă strige din toate puterile 
sale :

Hoţi 1 ajutor !.
Speriaţi de această apariţiune bruscă 

cel doi indivizi au conceput să fugă 
urmăriţi de d. Boisseau care striga 
mered:

— Hoţi 1 ajutor 1
Atras de strigătele aceste,proprieta

rul d. Dumont alergă şi prinse pe unul 
dintre răii făcători.

Acesta printr’o mişcare a resturnat 
pe d. Dumont.

Ambii căzură.
Complicele însă în acest timp ajun

gând la stradă a început să fugă cât 
putea mai mult.

Urmărit de strigătele «arestaţi-I,sunt 
hoţi» căzu în mâinile trecătorilor car 
i’ad închis trecerea.

Cel doi rău făcători conduşi la post 
ad fost găsiţi că purtau instrumente 
necesare pentru spargere.

Aceşti hoţi îndrăzneţi furara chiar 
în ziua acea şi în acelaş imobil la locu
inţa unei doamne Dumaine.

El ad fost depuşi la închisoare.

t  2‘ EDITIUNE

îndată dupe reîntoarcerea M. S. 
Regelui, comitetul pentru apărarea 
ţerei va fi convocat pentru a se pro
nunţa asupra planului manevrelor 
viitoare.

X
Aflăm că la ministerul Domenie- 

lor se lucrează cu multă activitate 
la găsirea unui mijloc de a veni 
grabnic în ajutorul sătenilor a căror 
recolte au fost bântuite de grindină.

K
D. Major Vidulescu, comandantul 

batalionului al 3-lea de vânători, a 
fost decorat cu crucea de ofiţer al 
ordinului ducal de Nassau.

*
In tot timpul săptămânei acesteia 

vor circula intre Bucureşti-Piteşti- 
Câmpu-lung trenuri de plăcere.

Se ştie că la Cîmpu-lung este un 
bălciu care ţine opt zile.

*
Seria de abuzuri ce se petrec la 

spitalul Filantropiei continuă chiar 
acum. Economul Costinescu convins 
se vede că nimeni nu se poate a- 
tinge de dînsul continuă cu abuzu
rile sale.

Sunt acum trei zile, bolnavii n ’au 
voit se mănânce din cauza proastei 
calităţi a alimentelor, ei au recla
mat medicilor, însă nici o dreptate 
nu li s’a făcut.

Cerem cu insistenţă d-lui L. Pa- 
ciurea se cerceteze această denun
ţare şi se facă se înceteze această 
stare de lucruri.

X
In insula situată în faţa Rusciu- 

cului două cadavre au fost descope
rite.

O anchetă a fost imediat ordonată 
de procurorul din Rusciuc.

Identitatea celor două cadavre, 
cari poartă mai multe răni pe den
sele, nu a fost încă constatată.

Cea ce se poate şti însă e că după 
port unul din morţi pare a fi un ţă
ran român.

*
Ne mirăm cum Eforia spitalelor 

n ’a destituit pân’acum pe d. Boboc 
amestecat în toate gheşefturile d-lui 
Simeon Mihalescu.

Ştim în tr’un mod positiv că unul 
dintre Efori s’a opus formal la des
tituirea d-lui Boboc.

De ce ?

Ni se scrie din Vasluiu :
Aflăm că noul descoperiri de hoţi 

şi abuzuri săvârşite în timpi dii 
urmă ai colectivitâţeî au fost făcut 
la primărie.

îndată după terminarea raportu 
lui comisiei numite de noul consi 
liu comunal, parchetul va fi sesisat

X
D. Dumitru Brâtianu, va părăs 

în curând capitala pentru a merg 
în strănătate.

X
D. Alexandru Marghiloman, mi 

nistrul justiţie', ’şi a terminat pro 
ectul seu pentru reorganisarea ser 
viciului portăreilor.

Acest proect de lege, va aduce

edevărată îmbunătăţire acestui ser
viciu care lasă mult de dorit.

X
D. George Duca, directorul gene 

ral al căilor ferate române, reîn- 
torcendu-se din congediu, ’şi a re
luat azi funcţiunile sale

X
M. S. Regele, ce şi-a început cura 

sa de hydrotherapie la Graeffenberg 
să află mult mai bine.

M. S. face lungi preumblări prin 
munţi.

A. S. R. Ducele de Nassau se află 
de asemenea la Graeffenberg.

X
Aflăm dintr’o sorginte foarte posi- 

tivă că guvernul are de gând se în
locuiască pe toţi acei agenţi admi
nistrativi şi judiciari care, prin ne- 
dibâcie sau toleranţă, au permis ca 
ordinea să fie tulburată la Giurgiu.

X
Aflăm că teribilul Epurescu, vic

tima bandelorsălbatice din Giurgiu, 
ar fi trimis azi Voinţei N aţionale o 
depeşe prin care denunţă opiniunei 
publice că viaţa sa e ameninţată şi 
că din moment în moment se aş
teaptă a fi ucis pe stradele Giurgiu
lui (de şi vânătoarea e oprită la 
oraş).

Origina acestei temeri a lui Epu
rescu este următourea :

Leaderul colectivitâţeî, aflându-se 
eri în capitală întâlni câţî-va amici 
care după ce l’au felicitat în rîs mai 
întâi pentru că a scăpat de bătaia 
ce au mâncat unii din amicii săi 
politici, au început apoi să ’i poves
tească că prefectul de Vlaşca d. Gre- 
ceanu, vrea să’l atragă pe un vapor 
şi să ’l bată pe Dunăre, cea ce poate 
să facă fără vr’o temere, Dunărea 
fiin d  un teren neutru.

D. Epurescu auzind această zefle
mea zisă într’un mod foarte serios,* 
începu să tremure de frică.

Sosind la Giurgiu sub această im- 
presiune, teribilul Epurescu a tele
grafist azi dimineaţă Voinţei N aţio
nale  că d. Greceanu vrea să ’l o- 
moare.

De o cam dată Epurescu nu în- 
drăsneşte să se mai plimbe pe malul 
Dunărei şi când aude vorbindu-se 
de vapor, fuge ca dracu de tămâie.

X
l)ln c a u s a  serb ato re i de niiinc, 

profetu l llie , ziaru l nostru nu va  
a p a re  de c a t  doi S I luliu.

ULTIM A O R A
AGENŢIA. I1AVAS

L on d ra, 31 Iulie.— Corespondentul 
ziarului «Times» la Berlin crede că 
Wilhelm II va profita de prima ocasie 
pentru a visita pe regina Engliterel. 
Această visită se va face la toamnă la 
Baden-Baden.

N ew -York, 31 Iulie.—Preţul grâu
lui se urcă din causa timpului defavo
rabil din Europa.

Municl), 31 Iulie.—Serbările ce s’au 
făcut cu prilejul jubileului centenaru
lui regelui Ludovic I, au isbutit într’un 
mod strălucit.

Deputaţiunile şi corpul dip'omatic 
ad depus coroane pe mormîntul lui 
Ludovic I al cărui bust a fost depus 
în «Hala Gloriei».

POSTA REDACŢIEI
D lui Sc. Doui... (  n la ra sl. Arti

colul dr. nu se poate publica.

P E N S I O N A T E
INSTITUTUL PROFESORILOR ASOCIAŢI

Calea Victoriei, 162 Bucureşti

Se aduce la cunoştinţa părinţilor de fa
milie că din 90 elevi Si ah fost promovaţi 
şi dintre aceştia 16 premiaţi la gimnasiele 
si lyceelc statului unde toii elevii institu
tului ah urmat regulat cursurile.

înscrierile încep la 1-ifi August.
Director, K. ÎVovlan.

No. 840.

PENSIONAT GERMAN
PENTRU

F E T E  Ţ I N E R E
Dresda Kaulbachstrasse, 25

Positiune frumoasă şi igienică. Instruc
ţiune solidă. Supraveghiere îngrijită şi 
consciintioasâ. Referentele cele mal bune. 
Detalii se poate avea şi la D. E Lessel Calea 
Plevnel, 193 Bucurescl.

No. 537.

INSTITUTUL DE DOMNIŞOARE
AL

PROFESORILOR ASOCIAŢI
Direcţiunea face cunoscut părinţilor că 

cursurile vor începe la 1 Septembre. în
scrierile se fac între 15—30 August în lo
calul Institutului. Se predah lecţii de cla
sele primare, externat secundar precum 
şi cursul complect de licefi. Sper că onor. 
părinţi vor avea şi pe viitor aceaşl încre
dere ce am avut şi până acum.

Personalul didactic din acest Institut se 
compune din profesorii cel mal buni de 
la şcolile Statului şi sunt următori:

D. Nicolae Barbu, prof. la Sf. Sava va 
preda limba latină.

Constantin Demetrescu prof- la Sf. Sava 
va preda matemacile curs. sup.

Nicolae Cosăcescu, prof. la Sf. Sava va 
preda ştiinţele fisico-chimice mod.

D. L. Leveque, Şcoala normală şi Asilu, 
limba franceză. Curs. Super.

Dr. Paul Petrini, Universitate, higiena.
Găvănescu, Matel-Basarab, filosofia şi 

limb. română. Curs. Super.
Nestorescu, Şcoala centrală, desemn şi 

caligrafie.
G. Teclu, 1. germană şi 1. română. Curs. 

Infer.
I. Clinciu, libma elenă.
Ilie Georgescu, Sf.-Sava, ştiinţele natu

rale.
Necula Colceag, istoria.
Preotul Enescu, Seminarul Nifon,religia.
R. Dobrescu, geografia.
M. Cohen, Azilu «Elena Doamna». Canto.
D-na Bruzzesi, Externat, limba italiană.
D. Walch, limba engleză.
D-ra Zoe Agapiadi, Şcoala Centrala, 

piano.
D-ra Steriadi, piano.

„ Golmann, limba germana, c. infer.
D-na Alex. Filionescu, şcoala centrala, 

filosof, şi pedag. limba franceza.
Cursul primar se va face de două din 

absolventele cele mal bune ale Azilului, 
iar pentru croitorie, gimnastică şi dans 
aceasta se va regula la Septembre.

Se aduce tot-odată la cunoştinţa părin
ţilor ca toate elevele care s'ah presentat 
din acest institut la liceele Statului pen
tru trecerea examenelor, ah fost promo
vate cu succes.

Directrice, A lexan d rin a Filionescu
profesoare de pedag. şi filofie la şcoala centrală 

strada Dionisie 56

n C  1 M P U I D I fi T  casămarecudouă U t  Iii Li li Ini A l  etage strada Sfin
ţii Apostoli No. 42, aproape de cheiuri, a- 

Curte foarte spaţioasă. Doritorii să se 
dreseze calea Victoriei No. 74. 813

■ B l

E P 1 T R O P I A
AŞEZ EMINT E LOIl BRANCO VEKESTI

Se publică spre cunoştinţa gene
rală că în ziua de 17 Septembrie 
viitor ora 12 merid. se va ţine liei- 
taţiune publică orală în cancelaria 
Epitropiei din Calea Hthovei Nr. 3. 
pentru darea în exploatare a pădurei 
de pe moşia Gurbaneşti din Distric
tul Ilfov, şi a pădure! de pe moşia 
Sârâţenî din Districtul Ialomiţa. Tot 
în aceiaşi zi se va ţine licitaţie şi 
pentru defrişarea pâlcurilor de pă
dure dupe moşia Gangeova din 
Dolgiu şi pâlcurilorde pe moşia Gur- 
băneştî.

Planurile şi or ce detaliurî asupra 
calităţei şi vârstei pâdurelor şi pâl
curilor de păduri, se pot vedea în 
toate zilele de lucru în cancelaria 
Epitropiei de la ora 9—2, p. m. pre
cum şi quantumul cauţiune! iprovi- 
sorie ce trebue se depună fie-care 
concurent.

1888 Iulie
Nr. 388. 855

OCAZIUNERARA ferestre de ste
jar, înalte 2 m. 40 ct. late 1 m. 30 ct. cu fe- 
rerie complectă se vinde cu preţul mal 
puţin de jumătate. A se adresa strada Gră
dina cu cal No. 43. N. Vasilescu. (851)

LA. MAGASINUL
DE

DROGUE, COLONIALE-OELICATESE
lO N T E T Z li^ e iG E R S A B E K O V E S S A»

LA CÂINELE NEGRU— STRADA LIPSCANI
aQ sositşi sosesc din 15 în 15 zile

APE MINERALE NATURALE
din toate sursele indigene si streine

Asemenea toată producţiunea Untului proa- 
sp et din PâşcaniT proprietatea D-neT Colone- 
B ia ra m b e rg  se află de vânzare numai în sus 
numitul Magasin. 767

DE ARENDAT Seuiesti din plasa
Sabaru judetul Ilfov,în întindere de 1 ,2 0 0  
pogoane, una oră depărtare de Bucureşti. 
Se dă în arendă de la 23 Aprilia 1889 pe un 
perion de la 5—10 ani. Conditiunele de a- 
rendare se pot afla la d. P. C. Dobrescu, 
comptabilul camerei de comerciu din Bu
cureşti, strada Academiei No. 39, în toate 
zilele de lucru, de la 9—12 şi de la 2—5 p. 
m. Arendaşul va putea face deîndatâ ară
turile de toamnă. 844

COFETĂRIA
F A B R I C A  D E 1 L I C H E R U R I  

TANASE D. CRETULESCU
No. 17 — Strada Carol 1 — No. 1 7

LA
Î N G E R

Romuri pentru visinata cu 1 .80  si 2 .4 0  
litru. Alcohol de Vin, Spuma de Drojdie 
naturala si Cognacuri. Dulceţuri asortate 
cu 1 .8 0  kilo. 789

APE MINERALE
FRANCEZE, GERMANE SI INDIGENE

LA

MAGASINUL DE COLONIALE

N. I0A M D  &  P
3, STRADA LIPSCANI 3, BUCUREŞTI
Comande se pot efectua în toată ţara. 
Pentru Farmacişti se face rabat. 804

CVTRE SURZI
Ort-cine va adresa d-luî D-r Micholson la Pa

ris rue Drouet, va primi în limbele Franceză. 
Germană, Engleză saO Italiană descrierea reme- 
diulul prin care o persoană suferinda de Surze
nie în timp de 2; ani continuu a fost tămăduită

788

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»

(30)

ALEXIS BOUVIER

DRAMELE PĂDURI
PARTEA. I

L U P I I  D IN  A R D E N I
XIII

IN CARE JEAN -BAPTISTE AUMOY GASESTE O
ALIATA CĂZUTĂ DIN CER

Opri repede calul. Fiind-că Fralchotta 
tresărise la strigătul săfi şi îl privea cu 
sprâncenele încruntate, el zise :

— Ce te mal temi?.... Nu vezi c'am 
ajuns în oraş ?

Dar voi să ’ţl propun ceva.
— Mie?
— Da; ascultă: nu spune nimic co

misarului.
— De ce ?
— Uite. Mă chiamă Jean-Baptiste

Aumoy, sunt cultivator la Autry.......
Suntem pe vremea când e mal frumos 
la ţară; dacă primeşti, le i-afi cu mine 
acasă. Vel trece drept o priatenă a fa
miliei mele care al venit să petreci cât

va timp la noi... Marţial îţi pierde ur
ma.... şi punem la cale planul nostru 
căci voi şi efisă răsbun pe unchiul mefi.

— Şi de ce n’am isprăvi de îndată, 
întrebă cu drept cuvânt Lison, ducân- 
du-ne la comisar ?....

— Pentru că... pentru că., gândeşte, 
după două-zecl de ani fapta lui s’a pres
cris.

— Ce înseamnă asta ?
— Nu ’1 mal putem urmări.
— El bine ! Atunci cum să T prin

dem f
— Să ’ţi spun; mî se pare că are de

gând să se lege de familia mea... atunci 
am putea.....

Fratchotta nu răspunse ; se gândea 
uitându-se drept Înainte.

— Familia Iul 1 zicea în sine, o să 
se lege acum de familia lui 1... şi cuge
tând iar la jurământul el din noaptea 
acea, crezu, în superstiţia ei, că D zefi 
o alesese pentru a o ocroti. Ea să în
toarse spre Jean-Baptiste şi’l întrebă :

— Când vom ajunge la d-ta.
— Diseară.
— Şi ’mî juri că mă vel ajuta să pe

depsesc pe omul acesta?
— Ţ’o ju r... Pe drum îţi voi povesti 

aceasta....
— Ei bine I aide!.... neam Înţeles... 

Să trecem la mine să ’ml iah valisa şi 
plecăm.

— Aşa mal merge 1
Mal puţin de un ceas în urmă, Fraî- 

chotta şi Jean-Baptiste slrăbăteafi dru
mul de la Sedan la Cliesne.

In aceiaşzi, sad malbinezicândnoap-

tea următoare, către două şi jumătate 
de dimineaţă, trăsura să afla pedrumul 
de la Grandpră la Autry.

Calul mergea în treapăt, apoi o lus 
la pas, fără ca biciul să’I atingă coap
sele. Cel doi călători care erau în tră
sură dormeah duşi; mâncase la Vou- 
ziers.şi Fralchotta, obosită,bolnavă, să 
ghemuise în fund, pe când Jean-Bap
tiste să pusese să mâne dinainte; de la 
o vreme adormise şi se lăsase în plata 
Griseî, eapa sa.

Vântul putea să sufle, ploaia să cadă, 
el dormeah.

Trăsura mergea de a lungul pădurei 
de la Clâmont.

După ce făcu un înconjur, Grisa ne
chezi şi să opri de odată, ast-fel că Au
moy căzu pe spate în trăsură, iarFraî- 
chotta să deşteptă.

— El doamne I da ce este ?. . zise 
ţcranul ridicându-se şi gătindu-se să se 
coboare.

— Nu te coborî... păzeşte-te ! strigă 
Fralchotta, tremurlnd, mişcata de în
tunecime şi de această deşteptare ne
prevăzută... Cine-va a oprit trăsura.

— Puţin îmi pasă, zise băeţanul, cu 
atât mal rău pentru dînsul.

Şi el sări din trăsură, ţinând cu se- 
meţie biciul săh.

Era lună şi puteai vedea destul de 
departe podrum.

Totul era pustifi.
— E li Grisa, ce al păţit? nu mal 

miroşi grojdiul acum ?
— Ce este ? Întrebă Fralchotta, a că

rui cap gingaş apăru luminat de flacăra 
roşie a lanternei.

— Ntmic, un lup sah un mistreţ care 
a trecut drumul...

Jean-Baptiste se sui iar în trăsură. 
Să aşezară amândoi pe capră; Fraî- 
chotta, cărei îl era frig, să acoperi cu 
toată învelitoarea, stingherind pe băiat 
care mâna. Trecându-I frica, somnul 
i se întoarse; ea se plecă afară din tră
sura şi ochii sel se închiseră. Aumoy 
dădu bicih calului, Grisa se împo
trivi; totuşi făcu vr’o zece paşi, apo 
sa opri.

— El 1 ce’I asta 1.. h i ! Grisa 1 hil...
Grisa se scutură, dar nu înaintă.
— Hi 1 h i !
Calul nu se mişcă.
— Ce 1 vrei se simţi biciul ?... Hi 1
Jean-Baptiste trăgea hăţurile, lovea

cu biciul. Grisa bâtea pămtntul cu co
pitele, să rădica în două picioare, scu
tura din cap, dar, nu făcea un pas.

— Dar ce s’a întâmplat ? zise tre- 
murînd şi speriată Fralchotta, privind 
rlnd pe rînd drumul pustifi şi pe tova
răşul şefi.

Eapa respunse printr'un nechezat.
— A 1 da ştii că nu’I lucru firesc 1 

este ce-va...
— O 1 mi-e frică 1 zise Fralchotta 

dându-se Îndărăt în trăsură.
— Am să mă duc să văd, zise Au

moy, şi n’am să stafi mult.
Se coborî şi luă din trăsură, din paie, 

o cheie de fer.
Vezându’l că să depărtează, Lison 

se înfioră ; ea strigă ;

— Aşteaptă-mă ! Nu mă lăsa singu
ră ; vreafi să vin cu d-a.

— Vino repede !
El o luă în braţe şi o depuse la pă- 

mî t ; apoi puse piedică. Atunci lnvîr- 
tind cheia, urmat de Fraîchotta, mer
se înainte pe drum şi privi. Fiind lună 
puteai vedea la cincl-zeci de paşi de
părtare.

Totul era liniştit şi pustifi ; câmpiele 
şi pădurele dormiafi.

— Dar ce Insămneazâ asta ?... Nu 
văd nimic şi pace.,.

Ţ’o fi răfi, Gris’o ?...
Să întoarse şi desmerdă calul, simţi 

atunci că eapa tremura, de şi pelea 
el fumega.

— Iţi place ?... Iepel Te cald şi cu 
toate aceste, tremură.

— Să ne Intorcem la Senuc... Vom 
aştepta acolo pănă să va face ziuă... ca
lul n'are de glnd să înainteze.

— A l ba nul trebue sa văd lucru
rile cum să cade...

Noi avem sînge în vine... nu ne e 
frică de cea ce nu vedem.

Aumoy Începu să urce dealul ce să 
Întindea de a lungul calei.

Fralchotta zise cu bărbăţie :
— Aide ! merg şi efi cu D-ta...

(Va urma.)
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CASA DE SCHIMB 013

I. M. F E R M 0
S tra d a  Lipscani, No. 2 7

Cumpera sivinde efecte publice si face  
or-ce schimb de monezi

C u r s u l  1 3  u c u r e ş t i
i9  Iulie 1888

Curmi. Vend.
5 0/.< Renta amortisabila 93 93 1/2
5 0/0 Renta perpetua 92 93
6 0/0 Oblig, de Stat 91 3,4 92 1/4
6 0/0 Oblig, de st. drum de fer
7 0/0 Scris. func. rurale 105 1 4 106
5 0/0 Scris. func. rurale 91 1/2 91 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane 104 1/4 105
5 o/0 Scris func urbane 98 99
5 OţO Scris. func. urbane 87 1/4 87 3/4
Urbane 5 0/0 Iaşi 77 1/2 78
5 0/o împrumutul comunal 79 l 2 80
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.) 212 216
Împrumutul cu premie 39 42
Acţiuni bancei nation. 940 960
Acţiuni «Dacia-România» 250 255

» Naţionala 240 245
» Constructiuni 80 90

Argint contra aur 14 40 14 60
Bilete de banca contra aur 14 40 14 60
Fiorini austriaci 203 203 205
Tendinţa foarte fermă

CASE DE V E N M R E
f\ i fjijl ţi din Strada Rosetti No. : 8, Sub. Staicu 
C IAI,LE din causa de strămutare la ţară. Pre
ţul moderat.

I1AHV situateînStruda Frumoasă No. 12
HULE CAiîE şi 12 bis; având fie-carc 4 odaf 
de stăpân, 4 de servitori, curte mare şi grădină 
spaţioasă cu pomi roditori.

Se vinde în total sad în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueste 

la No. 12 Str. Frumoasă în casele din fundul 
curţel 776

CASA D O I M I
tort, asemenea şi un loc cu două faţade cu o pră
vălie.

Doritorii ce vor adresa la unica fiică şi moşteni
toare, Elena Burelly Ploeşll, Piaţa Unire! 1. 7)2

CASELE CI' LOCUL LOR S S S
Str. Biserica Amzei No. 10.

A se adresa Strada Polonă No. 8.

CASE D E J C I 1 1 R 1 A T
UN SALON MOBILAT
A se adresa la proprietar acolo.

f f i W l l E R  SINAIA moaşă posiţie, camere
mobilate, cu luna şi cu ziua. Doritorii de a în
chiria să se adreseze la d. Ştefan Babeş, Hotel 
de Londra, Bucureşti.

VILA NUM1TABEATRICE
vară eate de inchiriat, situată la lliarct Str. 
Viilor No. 38. Doritorii a so adresa la d. De- 
brovitz Calea Călăraşilor No. 43._______ ____

O tttt i  cu grădină situată IaFilaret,este 
V l L i i  de .închiriat. Pentru condiţiuno a 
se adresa la proprietarul Dr. J . Pa'zeit Str. 
Diaconeselor No. 9, în toate zilele între 4 şi 

5 ore dupe amiază 783
fi A M E D E  mobilate şi nemobilate de in
ii A lT lE n E  chiriat cu luna în Calea Victo- 
rieî No. 81.__________________________

Casa din strada Um
brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, Calea Victoriei, No. 12, odăi, 
parchet, sobe de porcelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa str. Pitar-Moşu, 5.______839
casadin Strada Polonă 
No. 104, compusă din 

9 camere pentru Stăpân 3 camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe, grajd de 6 
cal, şopron pentru trăsuri. 723

DE ÎNCHIRIAT

DE ÎNCHIRIAT

MOŞII DE M i E M U T
d e  mm m o ş ia  miram «se
situată la o oră de viitoarea gară Momeşti. 
Avăml puţuri do păcură, pădurode brad şi de 
fag, fâneţe, locuri de arat pe şeşul Tazleul, 
moară. Casă de locuit, han-oârciumă pe şo
seaua Bacău-MoinoştI, lăngă fabricile de gaz.

Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Cru- 
penski, în Roman pentru or-ce lămuriri. 776

lin VDf/IDD nouS hectare vie şi obralie si- 
IJu VEll/jtlIlE tuate pe dealul Oltului alături 
cu via Golescu de la Drăgăşanl.

A se adresa Doctor Christescu, Tergovişte.

DE ARENDAT 1890 înainte, moşia
Pietrişu din distr. Vlasca, plasaMarginea.

Amatorii să se adreseze Strada Diacone- 
sclor, 4. 1. N. A lcxan d rescu .

IAP 4 D IM II I T  de la 23 Aprilie 1889 moşia 
UE /lU E llIJill Lalosul şt Dobricenî din 
judeţul Vâlcea pe cinci sau mal mulţi ani.

C C M I N T C  de grftne eu spicul roş şi 
O L  IŢII II I L  alb, de S e c a r a  S t-lle- 
Iena, de Ovez alb şi negru şi de Orz ca
valer şi obicinuit. — Se găsesc de vânzare 
la moşia Sl-Galbenu, proprietatea d-lul C. 
C. Datculescu, R.-Sârat. A se face cererile 
de acum.

CASA DK SCHIMB K05

MOSCU NACHMI AS
No- 8, in palatul Principele Dimitrie Ghilta 

Sir. Lipscani, In fa c ia n o e i cladir Dancei Naţionale 
(Dacia-România)

B u c u r e ş t i
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce 

schimb de monezi
C ursul pe ziua de 19 Iu lie 1888

Renta amorlisabila 
,, româna perpetua 

Obligaţiuni de stat [Conv.rur.] 
„ C. F. K.
„ Municipale

fr. , Casei pens. [300 L.] 
Scrisuri funciare rurale

urbane

Obl. Serbesti cu prime 
lm. cu prime Buc. [20 lei] 
Losuri crucea roate ltaliane 

,, Otomane cu prime 
Losuri Basilica bombau 
Act. Dacia-România 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Constructiuni 

Aur contra argint.sau bilete 
Florini Wal. Anstrluc 
Mărci germane 
Bancnote francese 

„  italiano
„ Ruble hârtie

NB. Cursul este socotit In aur

laşi

Cump. Vindo
93%
92
#3%

78J1 
218 
100 V. 
92 % 

ior, 
97 
88 ̂  
07 
88 
77 
09 
40 
16

12
208
124
100
99

235

94%
93
94

79 >4 
224 
107 
93 X 

105 3/4 
98 
87 
77 
7t 
42 
30 
44 
19

1254
205 
126 
101 >4 
100 
240

DEPOUL FA im iCm  DE A11TIC0LE TECUNICE

C U R E L E  DE T R A N S MI S 1 E
P rim a calitate engrleza

CAUCIUC FURTUNI PENTRU APA,  VIN,  ETC.
T A B L E  RO N D ELE eto.

F U R T U N E  S I  C U R E L E  D E  C A N E P A

A SBEST, STICLE PENTRU NIVEL DE APA
OTTO HARNISCH

Bucureşti — G a l e a .  " V i c t o r i e i ,  IST o .  4 8  — Bucureşti
v is -a -v is  d e P a s a g iu l  ro m â n

BAI M IN E R A L E  S U L F U R O S E .
deschisa- Reumulis-

__ , ........., boale nervoase, boa-
lc de femei, scrofnli, etc. — in  form aţiuni la  d-nu Dr. 
G aroflid  la P loesli, sau la  Câmpina-

CAMPINA mcfsilUis, I
I n  j 1/i f n m . d  o /i t - A f n l i  o l ., r»,

GAZETA SATMNLHI1-*"*'
Revista pentru toii

lise la 5 şi 20afle-cărel luni cu ilustraţiunl 
negre şi colorate, dând In cursul anului cel 
puţin
1 2  tablouri m ari cu lo ra tc  de în ca d ra t
Abonamentul 10 lei pe an. No. de probă şi 
table de materii din toţi anii se trimet 
gratis.

Redacţia şi administraţia în R.-Sărat.

M  DAME FRAMjAISE r ! S
mand, le roumain et le piano, ddsire Lrou- 
ver une place comme gouvernante ou da
me de compagnie.

S’adresser â l’administralion du journal.
836

M A R E  DE P OS I T
IIE

S I  G R I N Z I  DE  F E R

w m
M. L. MANOACH

No. 153 — Calea Grivitei ~  No. 153
Staţiunea Tramvaiului 791

3
O

CC

o
£

o
ou
G-
i J  

7  <
—  O
Q  <

LlI 
—I 
LlI
O

STRADA I.IRSCANI, No. 2 C E L E  DIN U R M A  NOUTATI STRADA LIPSCANI, No. 2

SA DESCHIS . Gonstantinescu SA DESCHIS

768

CU ÎN C E P E R E  D E L A  9|21 M A IU  A N U L CO REN T

UN BOGAT A S O R T I M E N T  DE R U F A R I E  P E N T R U  D A ME  SI  BARBAT/I
STRADA LIPSCANI, No. 2 C E L E  DIN U R M A  NOUTATI STRADA LIPSCANI, No. 2
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P E  M A LU L
MAREI- NEGRE

P E  M A LU L
RAREI- NEGRE

H O TEL C A R O L I
S T A G I U N E A  B Ă I L O R  DE M A R E

SCH IM BAREA D IR EC TIU N EI

Direcţiunea si Instalarea acestui Hotel este cu totul schimbata din 
nou in mod ENGLEZ. — Visitatorii găsesc toate în lesnirile.

BAI CALDE SE GĂSESC IN HOTEL
Pentru mai mulle desluşiri a se adresa către

G-irantiil Hotelului 13. J E R IS .  
(830) liotei C arol I, C onstantza.

CASA DE SCHIMB

I0NESCU & MARCU
S tra d a  L ip scan i No. 15 bis

BUCUREŞTI
Curs p e  ziua de 1 9Iu lie

V A L O R I Scadenta
cu p o a n e lo r

Târg lib. 
curs med.

fo n d u r i  de s t a l  ro m â n
Renta rom. perpe. 1875 5% 
Renta rom. amorlisab. 5% 
Renta rom. rur. conv. 6% 
Oblig, de slat C. F. 11.6% 

idem idom 5% 
Împrumut Stern 1864 7% 
lmjirum. Openheim 18G6 8% 
Agio

1 Ap. 1 Oct.
1 Ap. 1 Oct. 
l  Mai 1 Noem. 
1 Ian. 1 Iulie 

Idem
1 Mar. 1 Sept. 
1 lan. 1 Iulie

94%
93 3/4 
93 3/4

10 3/4

îm p ru m u t d c o r a ş e

lmpr. oraş. Bncur. 5% 
idem din 1884 5% 

lm.or.Buc.cn primelozfr. 20

1 lan. 1 Iulie 
1 Mai 1 Noem.

79 1/4 

43

V a lo r i  d iv e r s e
Credbul fonciar rural 7% 

idem idem 5% 
Cred. func. ur. din Buc-7% 

idem idem (>% 
idem idem 5% 

Cred. func. ur. din laşi 5% 
Obl.cas. pensiun. fr.300 10

1 lan. 1 Iulie 
idem 
idem 
idom 
idem 
idem

1 Mai 1 Noem.

107
93 y.

105%
99%
88%
78%

220

Erezii L. LEMAITBE, Succesori 
TURNATORIA DE FER SI ALAMA -  ATELIER MECANIC

Bucureşti.—G a l e a  V ă c ă r e ş t i  NT o .  1 9 2 —Bucureşti

Se însărcinează cu construcţiunl 
de turbine şi m ori cu preţuri mal 
redusede cât acele din Viena şi pesta.

Preeiul
Unei mori cu 1 piatră de 30 lei 1900

» » » 1 » » 46 » 2100
» » » 2 pietre » 36 » 3600
» » » 2 pietre » 42 » 3800
Esecutează repede or-ce lucru de 

turnătorie sad mecanică ; precum : 
olane simple şi ornate.

Mare asortiment de moblile pentru 
grădină, armamente pentru graj
duri şi te a scu ri de vin, etc. 

tzeve de tuci. Mare asortim en t Ier, ra iu ri pentru v ag o an e, D eacauvile, 1 
g re e in e  M ddpaoizsrnt de p ietre  de m o a ra , La F erte-sou s-jou ars  

____  . . . . ________  815 î

M R S U U  T R E N U R I L O R  C A L E I  F E R A T E  RO M A N E
Valabil de la 20 Maiu (15 Iunie) 1888

t  I I i ic u r e s t i-F o c ş a n i  IIo m an

STAT1UN1 A retarea trenurilor
| Ace. Persoane Fia. Ace.

bucur. Nord pl 
Ploesti sos.

plec.
luzeu sos.

plec.
R.-Sarat sos.

plec. 
Focşani sos.

plec 
Marasesti sos.

plec. 
haeau sos.

plec.
Roman sos.

p.mdim. dim. dim. p.m. 
10.10 8,50 7,30 6,35 4,40 
11,29 10,24 9,16 8,02 
11,44 10,34
1,12 12,20
1,37 12,30
2,24
2,27
3,19
3,22
3,50
3,55
5,54
5.59
6.59

1.19 
1,22 
2,15
2.19 
2,46 
2,59 
5,22 
5,32 
6,40

5,59
6,25
9,16
9,41

10,51
p.m.

li . I to m a n  F o c ş a n i  B u c u r e ş t i

STAŢIUNI

Roman plec. 
Bacau sos.

plec.
Marasesti sos.

plec.
Focşani sos.

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
Bucur .Nord sos.

R.-sarat

liuzeu

Floesll

Âretăreă trenurilor
Ace. Persoane l'la. Acc.
p.m. a.m.
11 11, 5
11,56 12,15 
12, 2 12,25 
1,56 2,47 
2, 3 3,15
2.30 3,42 
2,34 3,47 
3,24 4,40 p.m.
3,26 4,43 11,50
4.10 5.32 12,55
4.30 5,42 a.m . 12,36
6 7,35 2,33
6.10 8 10,28 2,58 io 7

:t . B u c u r e s t i -V â r c io r o v a

STAT1UN1

Bucu. nord. pl. 
Tllu 
Piteşti sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec. 
T.-Severin sos.

plec. 
Vârciorovasos,

Slatina

Craiova

Arularea trenurilor
Fulg. Acc. Per. Mute
p.m. p.m. a.m.
4, 5 7, 1 8,15
5, 7 8,10 9,36 
6,20 9,21 11, 7 
6,24 9,2611,22 
8, 4 11, 7 1,20 
8,10 11,15 1,29 
9,27 12,32 3,12 
9,33 12,41 3,27

12, 4 3,25 7,21 
12, 6 3,31 7,19 
12,28 3,53 7,45 
a.m. a m , p.m.

p.m
2.45 
4,07
5.45 

p.m

dim.
9
,17

1,40
2,10

p.m

Verciorova pl. 
T.-Severin sos.

plec.
Craiova

1 &.Uoral>inK.V61- i t i .  U .V e le c iC o r . 1 7 .  Itu/.ru U n ia ţi 1 8 .  U n ia ţi l iu / ril

Corabia pl. 
Caracal s. 

pl.
Piatra s. 

pl.
R.-Velci s.

a.m.
8,4.r> 

10,47 
11, 7 
12,50
2.40
7.40 

p.m.

R.-Velcei pl. 
Piatra s. 

pl.
Caracal s. 

pl.
Corabia s.

a.m.
8.

12,40
12,35
4,13
4,33
6,30

p.m.

ruzeu plec. 
liaila sos.

ploc.
Bărboşi sos.

plec.
Galaţi sos.

a.m. p.m. a.m. 
1,55 12,45 9,30 
4,20 3,26 a.m. p.m. 
4,30 3,36 10 8,15 
5, 1 4, 910,55 9,10 
5 ,5  4,15 a.m. p.m. 
6,40 4,50 

dim. p.m.

Galali plec. 
llarbosi sos.

plec.
Braila sos. 

plec.
Buzeu sos.

a.m. dim.
12, 5 8
12,40 8,33 p.m.
12,44 8,40 6,20 
1,15 9,13 7,45 
1,25 9,23 p.m. 
3,5512,11 3,57 

a.m. p.m. .pm.
* a .  T itu  T â r g . 8 4 .  T 6 r Kov . T ltu 8 S .  Ad u d -T . O rn a au. T .-O t-nn-A d jtid

ritu pl.lto 8,20
Terg s.| 11,20 9,35

Tergovişte
Titu

C.55 5,20 
8, 5 6,30 Adjud plec. 

Tergu-Ocna sos.

<lim. p.m. 
6,15 4,15 
7,10 6,2 

iiim. p. m.

T.-Ocna plec. 
Adjud sos.

dim. p.m. 
10,45 9,20 
12,35 11 
p.m. săraa a .t* io e N ti-S la n ic 3 1 .  S lu n ir -F lo c s t i

Ploesli pl,iio,45 
Stanic sns.|i2,4u

Slnnic pl 1 4,50 
Ploesti s.| 6,40 S 7 .  ( u s t r s t i  T . . t la g u r r lc aH . T .-ă la t ji i r e lr -C u s tr s t i

a S  F i l ia s i  -T . .l in a a  T . d in  F i l ia s i Coslesti plec. 
T.-Măgurele sos.

p.m. p.in. 
,12,30 4,30 

6,15 6,15
T.-Magurelo plec. 
Coslesti sos.

a.m. a.m. 
6 9,50 

11,45 3,37Filiasi pl 111,50 
1 . Jiu SOS.|

■f.-Jiu sos 1 
Filiasi 1,55*

4 .  V c r c io r o v a -H n c u r c s ti

STAŢIUNI I Aici, 11.'[iui i !• ,r 
Fulg, Acc. Per. Per,

sos. 
plec. 
sos. 

plec. 
sos. 

plec.
Ti lu
Buc. Nord sos.

Slatina

Pilesli

p .m.
3,22
3,44
3,48
6,42
6,52
8,17
8,27

10,22
10,27
11,46
12,50
a.m.

a.m.
12.55
1,16
1,19
3,52
3,59
5,16
5.24 
7,05 
7,11
8.24
9.25 

a.m.

dim.p.m. 
8 3,45
8,26 4,15 
8,40 4,40 

12, 5 8.40
12.28 p.m 
2,18
2.28 
4,46
5,11 9,50 
6,56 11,34 
8,1512,50

p.m. p.m

t i» . ( Ja la tt-M a ra H cs ti

Galaţi plec. 
arbosl sos. 
i plec. 
Tecuci u sos. 
! plec. 
Marasesti sos.

dim. p.m. 
10,40 8,50 
*-,15 9,32 

25 9,65 
1,43 12,40 
2, 8 1, 5 
2,38 1,45

p.m. p.m.
a i .  I la r a u  f i a l r a  V.

arau plec. 
Piatra N. sos.

a.m. p.m. 
6,15 5,45 
8,37 8, 8 

a.m. p.m.
a«. G o le s t i-C .- l .n n g

Goleşti plec. 
C.-Lung. sos.

a.m. p.m. a.m. 
11 6,40 11,6 
1,35 8,25 1.20 

p.m. p.m. p.m.

J». Bnciir.-blurtfin

STAŢIUNI

Bucur, nord pl. 
Filare! sos.

pl.
Comana plec. 
Giurgiu sos.

plec.
Smârda sos.

Arel. trenurilor
Ful. Persoane
5,40 8 

8,15 
8.30 

6,21 9.17 
10,11 
10.16 

7,10 10.21

5,30
5,45
6
6.44 
7,40
7.45 
7,60

b . P lo e s t i  P r e d e a l

Ploesli
Câmpina
Sinaia

Predeal

8 0 .  M a r a s e x ti-U a la t i

Marasesti plec. 
Tocuciu sos.

plec.
Bărboşi sos.

ploc.
Galaţi sos.

p.m. a m. 
3, 2 4,10 

; 3,31 4,4!» 
3,51 5,14 
5,54 8,05 
6 8,34 
6,36 9,15 

p.m. a.m.
8M. F in tr n  IV .-H aeau

Patra N. plec. 
aicau sos.

a.m. p.m. 
10,56 6,25 

1,20 8,5 
p.m.

IU . C. I ,in ig  Gol«Ntl

C.-Lung plec. 
Goleşti sos.

a.m. p.m. p.m. 
7,10 2,25 2,40 
9,55 5 4,54

plec.
p.m. dim. dim, 
6, 9 9,38 8,19 Predeal plec.
7, 1 10,42 9,20 Sinaia sos.

S O S . 7,52 11,41 10,16 plec.
plec. 8,30 11,53 10,31 Campina
sos. 9,10 12,3511,08 Ploesli sos.

p.m. p.m. a. m.

6. biiirgiu-Unenr.

STAT1UN1

Smârda
Giurgiu

sos. 
sos. 

plec. 
plec. 
sos. 

plec. 
uc. Nord sos.

Comana
Filaret

Arel trenurilor
Ful. Persoane
2,25 8

8 , 6 
0.14 
9,24 

10,11 
10,31

6,20
0,25
0 3
7 3
8,25
8 3

3,52 10,45 8,50
t u .  Predeal Ploesti

hm. p.m. p.m. 
7,45 4,51 7, 5 

■  5,24 ‘ 
5,29 
6,21 
7,25

8,16 
8,21 
9,18 

10, 9

7,37
8,11
9, 8 
9,57

B iie u r .-F e te s t i N. F e te ş t i  l l i ie u r e s t i  |

S'lATIUNl
Arat. tren.

STAT1UN1
A rai. Ire ■

Persoane Persoane ■

Bncu. Nord pl. 
Clulnila sos.

plec.
Felosti sos.

dim.
7
9,46
9,56

15,60

Feteşti plec. 
Ciulnita sos.

plec.
Bucureşti sos.

p.m-
4,20
5,26
5,36
8,25

t i .  F a u r e i-F e te s t i t a .  F c tc n t i-F a u r e i

Faurei plec. 
Feteşti sos.

[p.m.

3,
Feteşti plec. 
Faurei sos.

la m 

1 *,4*

•13. la s i-U n g lic n i

laşi

\ I .  U n g lie n i- la s i

8 1 ,  T e c u c i-V a s b ilu 8 8 .  V a s lu iu  T a c u c i

Tocuciu plec. 
Berlad sos.

plec.
Vasluiu os.

a.m. p.m. 
6 4, 5
7,56 6 
8,16 6,20 

10,25 8,30 
a.m. sera

Vasluiu plec. 
Berlad sos.

plec.
Tecuci sos.

a.m.
8,55 7 

11, 3 9,12 
11,23 9,32 
1,20 11,30 

.pm. p.m.
a i i .  C â m p iu a  llu ft 1IU. I>ol't. C âm p in a

Campina p le c til 
Doflana sos.111,20

Doriana ploc. 
Câmpina sos. 1

5,50
6, 8

3 1 ,  C e r n a v o d a -(u n s . 3*2. C ern ttv o d a-C o n «t
Cernavoda pl. 9 il.bn 9.20 
Constanta sos. I 8,2011.22

Conslanta pl. j 3 5,50 
CruavOda sos. 1 4,37 7,40

1 1 .  t  a la r ; .s i  S lo b o z ia ! 1 8 . S lo b o z ia  1 a iu r a ş i
Calarasi plec. 
Ciulnita sos.

plec.
Slobozia plec. |

8.35 4,15 slobozia plec. 
9,37 5,17, Clulnila şos. 

10,05 5,501 plec- 
10,45 6,30 Calarasi sos.

8,50 4,305 
9,30 5,10Î 

10,12 5,55] 
[li,15 7 |

. a.m.f
) 7,30.Ungheni 
i 8.44|laşi

| p.m. 
plec.l 2,15 
sos.j 3,30

Koniaii-Iasi şi vice-versa
8, 5 11,45 
7, 4 10,16 
7,16 10,41 
5,48 8,27 
4,33 6,42

Roman plec.
Paşcani pl. laşi 

pl. Suceava 
Tergu-Frumos 
laşi sos

9,15 
/0,51 
10,41 
11,53 

1,  2

paşcani; Sucea va şi vico-versa
6,31
5,21

3.30
7,39

4,50 6,44

Paşcani
Voreşli pl. Sur.jiLso

plec. 10,41 7,1i
9,3!

pl- botoşani TL h !U 
Suceava __112,23 10,

V eresti-iiotosani şi vico-versa

7, 9 5, 5] 
5,49 3,451 
5, 9 3, 5j

Veresll
Leorda
Colosa lii

plec. 12. H 9,171 
1,31 l l ,« l  
2, 3 12,11)1
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www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro

